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Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h17min. (dezessete horas e dezessete minutos) do dia 20 (vinte) de março do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa 

Pereira, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, João Ilânio Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Luana dos 

Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Tárcio Araújo Vieira. O 

Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, 

letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil 

Antônio Hamilton Ferreira Lira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

ATA: Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 02/2023 do Gerente do Hotel da Fontes, Uendell 

Rocha de Queiroz, encaminhando a prestação de Contas de Contas do Balneário do Caldas – 

Hotel da Fontes, referente ao mês de novembro de 2022. Ofício nº 14.03.003/2023 – SMS, 

da Secretária Municipal de Saúde, em resposta ao ofício nº 1602025/2023, proposição verbal 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, sobre denúncia acerca da utilização 

indevida do veículo pertencente à Secretaria Municipal de Saúde. Ofício GAB/SMS Nº 

198/2023, da Secretária Municipal de Saúde, em resposta ao ofício nº 2802004/2023 – 

CMB, informando que a especialidade Reumatologista foi contemplada no Projeto Saúde 

em Dia. Ofício GAB/SMS Nº 197/2023, da Secretária Municipal de Saúde, em resposta aos 

ofícios nºs 1003034/2023, 1403017/2023 e 2402035/2023 – CMB, agradecendo pelos votos 

de parabéns pela passagem do dia Internacional da Mulher, como também pela passagem do 

Dia do Auxiliar de Serviços Gerais e pelo aniversário da Secretária Municipal de Saúde. 

PROJETOS: Projeto de Lei nº 14/2023, de autoria da Mesa Diretora, Altera a Lei 

Municipal n. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras 

e Remunerações dos Servidores da Câmara Municipal de Barbalha e Lei Municipal n. 

2.681/2023, de 26 de janeiro de 2023, para conceder reajuste aos vencimentos dos 

Servidores, adequação da gratificação relacionada ao anuênio e adequação de salários de 

cargos comissionados e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 22/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, autoriza o Município de Barbalha/CE a alienar bem imóvel do 

patrimônio municipal destinado à construção habitações populares, da forma que indica e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 23/2023, de autoria do Executivo Municipal, em 

REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a criação do Conselho Tutelar do Município de 

Barbalha/CE, revogação das leis anteriores, e estabelecimento de sua estrutura e 

funcionamento na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 24/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, autoriza o Município de Barbalha/CE a alienar bem 

imóvel do patrimônio municipal destinado à construção de Cemitério, da forma que indica e 
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dá outras providências. Projeto de Lei nº 25/2023, de autoria da Mesa Diretora, dispõe 

sobre a Criação da Casa do Povo no âmbito do Poder Legislativo de Barbalha (CE) e dá 

outras providências. Projeto de Resolução nº 06/2023, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá 

outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa nº 23/2023, para tramitação do Projeto de Resolução 04/2023, 

de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e André Feitosa, Concede Título 

de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 137/2023, de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, que seja enviado ofício para Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

solicitando melhorias nas ruas vicinais do Distrito Estrela, são elas: Rua Fernando Antônio 

Alves,  Rua Miguel José da Silva, Rua José Rodrigues de Oliveira,  Rua Maria Antônia dos 

Santos, Rua Maria Raimunda da Conceição, Rua Luiz Sabino Dantas, Rua Maria Cecília da 

Conceição,  Corredor dos Jorge, Rua Novo Horizonte e Rua Pedro Patrício. Todas estão com 

o tráfego dificultado por causa da quadra invernosa. Requerimento Nº 138/2023, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente, 

solicitando informações sobre a colocação de caminhões de lixo em um terreno onde era pra 

funcionar o matadouro no bairro Malvinas. Requerimento Nº 139/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício para Secretaria 

de Meio Ambiente, solicitando o serviço de limpeza e capinação, bem como a retirada de 

entulhos e lixos das ruas do bairro Santo Antônio. Requerimento Nº 140/2023, de autoria 

do Vereador João Bosco de Lima, que seja enviado ofício ao Secretário do Meio 

Ambiente, com cópia a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o roço e 

uma passagem molhada na estrada que dá acesso ao Sítio Pinga. Requerimento Nº 

141/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, que seja enviado ofício para 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando em regime de urgência um 

paliativo na estrada que dá acesso ao Sítio Chapada. PROPOSIÇÕES VERBAIS – 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Gilberto Monte 

Batista, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado no dia 21 de março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício a Ex. Secretária Municipal de Saúde, Polyana Callou, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 19 de março ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Dona Nô, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao 

Jovem Cristiano Andrade, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o envio de ofício à família do Sr. 

Antônio Monteiro, registrando votos de Pesar, pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, 

deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício 

ao Sr. Edvan Nascimento, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício, comemorado no dia 19 de março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 

Solicitou o envio de ofício ao seu avô materno, Seu Paulo, registrando votos de parabéns 

pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 18 de março ao lado dos 

seus familiares, parentes e amigos. Luana dos Santos Gouvêa – Solicitou o envio de ofício 
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à família do Sr. Antônio Monteiro, registrando votos de Pesar, pelo seu falecimento, 

ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. 

Solicitou o envio de ofício ao Sr. Zé de Sales, registrando votos de parabéns pela passagem 

do seu aniversário natalício de 100 anos, comemorado com muita alegria, no dia 19 de 

março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. João Ilânio Sampaio – Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Sabino de Melo com cópia a Sra. Raimunda Costa 

Dantas e a Sra. Zulene, registrando votos de parabéns pelo seu empenho na realização do 

novenário, como também da Missa Campal de São José, realizada no dia 19 de março, no 

Assentamento Estrela, no Distrito Estrela. Informamos que foi de brilhante atuação o 

trabalho desempenhado por toda a equipe, realizando um grandioso evento para todos. 

Solicitou o envio de ofício ao Sr. João Landim, registrando votos de parabéns pela passagem 

do seu aniversário natalício, comemorado no dia 19 de março ao lado dos seus familiares, 

parentes e amigos. Epitácio Saraiva da Cruz Neto – Solicitou o envio de ofício ao Dr. José 

Olegário da Cruz Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 

natalício, comemorado no dia 17 de março ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 

Solicitou o envio de ofício ao Sr. Jácio Bernardo registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 18 de março ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Júnior Lima, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Neste momento o Presidente solicitou ao 

Plenário para incluir na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 14/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, Altera a Lei Municipal n. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações dos Servidores da Câmara Municipal de 

Barbalha e Lei Municipal n. 2.681/2023, de 26 de janeiro de 2023, para conceder reajuste 

aos vencimentos dos Servidores, adequação da gratificação relacionada ao anuênio e 

adequação de salários de cargos comissionados e dá outras providencias, aceito por todos os 

Vereadores. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 23/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, em REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a criação do Conselho Tutelar do 

Município de Barbalha/CE, revogação das leis anteriores, e estabelecimento de sua estrutura 

e funcionamento na forma que indica e dá outras providências. Foi colocada a URGÊNCIA 

em discussão. Sendo Aprovada por Unanimidade. Projeto de Lei nº 23/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, dispõe sobre a criação do Conselho Tutelar do Município de 

Barbalha/CE, revogação das leis anteriores, e estabelecimento de sua estrutura e 

funcionamento na forma que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 14/2023, de autoria da Mesa Diretora, 
Altera a Lei Municipal n. 2.686, de 9 de fevereiro de 2023 que dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreiras e Remunerações dos Servidores da Câmara Municipal de Barbalha e Lei 

Municipal n. 2.681/2023, de 26 de janeiro de 2023, para conceder reajuste aos vencimentos 

dos Servidores, adequação da gratificação relacionada ao anuênio e adequação de salários de 

cargos comissionados e dá outras providencias, em discussão. Sendo Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Resolução 04/2023, de autoria dos Vereadores Dorivan Amaro 

dos Santos e André Feitosa, Concede Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que 

indica e dá outras providências, em discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Todos 

os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. NÃO HOUVE 

PALAVRA FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno 

encerrou a Sessão às 18h28min (dezoito horas e vinte e oito minutos), POR FALTA DE 
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QUÓRUM. E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 

Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


